

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

# 云霄县委常委会召开会议

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）10月16日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，要认真学习领会习近平总书记的重要讲话重要指示精神，结合县“1320”方案、“两园两区”等中心工作，进一步坚定信心、做大经济、做强农业、做优生态，加快推动县域稳步发展、促进贸易扩量提质、绘就民生幸福底色，为云霄高质量发展作出新贡献。

会议传达学习《中共中央、国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》。会议强调，要着力明晰使命任务，把学习贯彻《意见》作为重要政治任务抓紧抓实，推动形成关心支持就业的良好氛围；要着力强化就业举措，主动对接三大主导产业发展和漳州核电等重大项目建设需求，大力开展订单式、定向式培训，促进高质量充分就业；要着力拧紧责任链条，推动形成就业机会充分、就业环境公平、就业结构优化、劳动关系和谐的新局面。

会议传达学习全国、省、市安全生产有关会议精神，听取今年以来全县安全生产工作情况汇报，部署第四季度安全生产工作。会议强调，要警钟长鸣，时刻绷紧安全这根弦，更好地统筹发展和安全，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。要较真碰硬，全面彻底排查整治隐患，严密抓好道路交通、



县委常委会会议现场

燃气安全、森林防灭火、饮用水源地保护等事故易发多发领域安全管控。要压实责任，牢牢守住安全发展底线，坚决落实“三管三必须”要求，严格执行安全生产信息直报制度，切实以“一失万无”之心确保安全生产“万无一失”。

会议传达贯彻福建广东两省四市第十次边界卷烟打假打私联席会议精神。会议强调，要深入学习宣传贯彻习近平同志任福建省领导期间到云霄调研座谈讲话精神，认真践行闽粤两省四市第十次边界卷烟打假打私联席会议部署要求，进一步提高站位、认清形势，突出重点、靶向发力，压实责任、严管队伍，堵疏结合、长效治理，以除假务尽的责任感和使命感，严格落实卷烟打假工作责任制，加快形成打假打私新质战斗力，坚决遏制制假反弹回流，营造“全民打假”浓厚氛围。

会议传达学习贯彻全市政法委书记座谈会议精神。会议强调，要提高政治站位，以政治建设筑忠诚，始终确保政法工作沿着正确政治方向前进；要聚焦工作重点，以敢做善为护稳定，全力防范化解社会安全风险，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感；要增强法治思维，以良法善治促发展，加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代法律服务体系；要打造过硬队伍，以严管厚爱铸铁军，推动政法工作高质量发展，为富美新云霄现代化建设提供坚强保障。

会议传达贯彻市委书记王进足来信精神，听取全县种养加一体化现代农业产业园建设工作情况汇报。会议强调，要提高思想认识，进一步打通生态循环。打造布局合理、结构优化、功能多元的农业循环经济体系，打通县域范围“大循环”、园区内部“中循环”、企业内部“小循环”。要注重实际效果，进一步完善产业链条。结合县域实际，优化种植结构、壮大畜禽养殖、延伸加工链条，确保每个项目都能发挥最大效益。要强化要素保障，进一步完善园区功能。紧扣规划和建设方案，着力优服务、补短板、全配套，切实打通园区建设卡点、堵点，确保各项工作顺利推进。

会议还以县领导领学的形式学习《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》，并研究了其他有关事项。

## 云霄县落实省领导挂钩帮扶工作领导小组会议召开



落实省领导挂钩帮扶工作领导小组会议现场

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）10月16日，云霄县落实省领导挂钩帮扶工作领导小组会议召开，集中听取各个工作专班关于推进挂钩帮扶工作情况的汇报，研究部署下阶段具体工作。县委书记蓝良木主持会议并讲话。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席。

会议强调，要提高政治站位。把握省纪委监委挂钩帮扶这一重要发展契机和关键窗口期，围绕“巩固脱贫成果、强化项目支撑、开展政治帮扶、推进乡村振兴”四项重点任务，全方位落实省领导挂钩帮扶工作，服务县域经济社会高质量发展。要增强责任担当。牢固树立“一盘棋”意识，充分发挥七个工作专班职能作用，积极做好向上跟踪对接，稳步推进挂钩帮扶项目实施、防返贫监测、坡兜村整村提升、人居环境整治、乡村振兴等重点工作，推动挂钩帮扶资源落地见效，把政策红利转化为发展动力。要强化作风保障。纵深推进“股长做派”“科长天大”作风突出问题专项整治，用好用活“一号一图”“四定一督”机制，发挥基层小微权力监督平台作用，推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，不断增强群众获得感和满意率；同时，深入实施干部作风提振行动，树牢“凭能力用干部，以实绩论英雄”的鲜明用人导向，激发全县干部干事创业、争优创先的内生动力，高标准、高效率地抓好各项工作落实。

会议还研究了工作务虚会前期筹备等有关事项。

县人大常委会、县政府、县政协班子成员，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，各乡镇（开发区）党（工）委书记以及县直有关单位主要负责同志列席会议。

## 云霄县开漳历史纪念馆展陈设计方案专题汇报会召开

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）10月17日，云霄县委书记蓝良木主持召开开漳历史纪念馆展陈设计方案专题汇报会，进一步集思广益聚众智、群策群力促提升，力促展陈布局再优化、策展质量再提升，用心用情讲好新时代文化传承发展故事。县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥出席会议并发言。

会议强调，云霄县是开漳圣王文化祖地，开漳历史从云霄走来，漳州文明从云霄发祥。各级各部门要提高站位，深化认识。要深学细悟笃行习近平文化思想，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，全面落实省领导来云霄调研讲话要求和全市关于深化漳台融合发展工作要求，充分认识做好开漳历史纪念馆布馆策展工作的重要性、必要性和紧迫性，严格对照时间节点在年底前完成各项目标任务，以文化阵地建设的实际成效，助力云霄海峡两岸交流基地建设，为福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区作出更多贡献。

要主题突出，严谨细致。要进一步明确展厅定位，以严谨的学术研究为依据，梳理历史文脉、完善布展细节，做到主题明确、史料准确、解读权威，确保展陈内容经得起推敲和检验，切实讲好开漳历史故事、擦亮云霄城市名片，守护好两岸文化根脉、促进同胞心灵契合。要创新形式，丰富体验。要探索多元化布展策划，综合运用声光电等数字科技，拓展潮剧观赏、互动游戏、民俗体验等知识性、趣味性展项，进一步丰富诠释方式、优化观展体验，为各年龄段观展群众，尤其是青少年儿童提供沉浸式观展体验。

县领导郑雯雯、肖华顺、方炬宇、王玉潇、许师逊；县直有关单位主要负责同志；县开漳历史文化研究会及布馆策展团队代表等参加会议。



云霄县开漳历史纪念馆展陈设计方案专题汇报会现场